ESERCITAZIONE

Prendete 5 scatole a forma di parallelepipedo( quelle delle scarpe vanno bene), uguali  possibilmente anche per dimensione.

“CON TUTTE LE SCATOLE CHE SONO SUL TAVOLO COSTRUITE LA TORRE PIÙ ALTA E DISEGNATELA (SU FOGLIO QUADRETTI 1 CM)”.

“ORA COSTRUITE LA TORRE PIÙ BASSA USANDO TUTTE LE SCATOLE DELLA TORRE ALTA E PROVATE A DISEGNARLA”. 

Si avrà una situazione di questo tipo:
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Ora scrivete le domande e rispondete:

-“Sono di più le facce delle scatole all’esterno della torre alta (comprese quelle che appoggiano sul pavimento) oppure quelle all’esterno della torre bassa?

- “Il numero delle facce che si possono vedere all’esterno è lo stesso? Si vedono le stesse facce nelle due torri?”

Occupa più spazio la torre alta o la torre bassa? Oppure occupano lo stesso spazio?


            La torre alta occupa più spazio


           La torre bassa occupa più spazio


            La torre bassa e quella alta occupano lo stesso spazio

Quante facce esterne (comprese quelle appoggiate al tavolo) ha la torre alta?

Quante facce esterne (comprese quelle appoggiate al tavolo) ha la torre bassa?

La torre alta ha  ____ facce esterne

La torre bassa ha  ____ facce esterne

Le facce esterne delle torri sono uguali?   Si 
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